
 
 

 

 

 
 

Za družbo uresničenih priložnosti 
36 organizacij predlaga političnim strankam sprejetje Zaveze za uresničenje 
tretjega razvojnega podviga Slovenije. 
 
 
Blaginja, zdravje in čisto okolje so temeljne vrednote, ki družijo prebivalke in prebivalce Slovenije. 
Ker verjamemo, da družijo tudi slovensko politiko, jim v sprejem predlagamo Zavezo za razvojno 
suvereno Slovenijo. 
 
Namen zaveze je združiti moči pri zaščiti temeljnih potencialov kakovostnega življenja v Sloveniji. 
Zaveza zato ne posega v konkretne politične vsebine in podpisnikom omogoča avtonomno in 
suvereno razvijanje politik v skladu z lastnimi vrednotami. 
 
Vse velike dosežke je Slovenija dosegla v trenutkih širokega soglasja. 
 
Zaveza k širokemu družbenemu soglasju poziva natanko dvajset let po tistem, ko smo si drznili 
razmišljati drugače in smo postavili tirnice za samostojno Slovenijo. To je bila naša prva široko 
sprejeta zaveza in je s skupnim ciljem povezala vse stranke, odražala pa je tudi široko voljo ljudi. Z 
drugo zavezo smo uresničili članstvo v EU in prevzeli skupno valuto. 
 
Z oblikovanjem tretje zaveze si danes dajemo priložnost rešiti izzive, za katere kar 67 % Slovencev 
meni, da so najresnejši problemi, s katerim se sooča svet. 
 
Podnebne spremembe so tako obsežne in tako temeljite, da od vsake sposobne družbe zahtevajo 
takojšnje ukrepanje. So pa le ena od očitnih posledic porušenega ravnovesja v našem okolju in z njimi 
se bomo spopadli uspešno le s celovitim in trajnostnim pristopom. 
 
Naša država lahko s tretjim soglasjem postane model socialno pravičnega razvoja v ravnovesju z 
okoljem. Bi se tako radikalna preobrazba družbe lahko zgodila v roku ene generacije? Bolj 
plemenitega poslanstva si ne moremo zamisliti – to bi bila najbolj etična zapuščina našim otrokom in 
lep izraz globalne odgovornosti. 
 
Zaveza za razvojno suvereno Slovenijo ponuja jasno usmeritev v trajnostno nizkoogljično družbo.  
 
Vsem akterjem političnega življenja predlagamo preseganje klasičnih političnih delitev. Strankam in 
njihovim kandidatom predlagamo sodelovanje pri oblikovanju družbe, ki bo znala razumeti 
nevarnosti in bo sposobna uresničiti svoje priložnosti.  
 
 
 
 



 
 

Zaveza za uresničenje tretjega razvojnega podviga 
7 načel za oblikovanje družbe uresničenih priložnosti 
 
 

 

 

Spoštovali bomo naravne omejitve 

Naravni viri so omejeni, zato moramo z njimi gospodariti skrbno, učinkovito in v okviru realnih 
potreb. Podnebne spremembe, pri katerih ima človeški vpliv odločilno vlogo, so najbolj nazorna 
posledica preseganja nosilne sposobnosti okolja, izražajo pa se kot pereča globalna grožnja blaginji in 
varnosti. 

Zavezujemo se, da bomo z energetsko, gospodarsko in prometno politiko spodbujali 
prednostno rabo tistih virov, ki se učinkovito obnavljajo in imajo manjše negativne učinke na 
zdravje, okolje in varnost ljudi. 

 

Upoštevali bomo interes prihodnjih generacij 

Strateške odločitve velikega obsega morajo upoštevati prihodnje generacije. Zdravo okolje, varno 
podnebje, čista voda in zrak ter preskrba s hrano in osnovnimi surovinami prav gotovo sodijo med 
vitalne sestavine blaginje danes in tudi v času življenja naših otrok in vnukov. 

Zavezujemo se, da bomo dajali prednost politikam in ukrepom, ki bodo pozitivno vplivali na 
blaginjo prihodnjih generacij. 

 

Spodbujali bomo samooskrbnost osnovnih dobrin 

Pretežna samooskrbnost osnovnih dobrin lahko dolgoročno zagotovi politično suverenost države ter 
blaginjo in varnost državljanov. Z osnovno lokalno prehransko, snovno in energetsko 
samooskrbnostjo lahko bistveno zmanjšamo negotovosti, ki jih prinašajo rastoči pritiski na omejene 
vire, velika nihanja cen surovin, hrane in energije ter podnebne spremembe. 

Zavezujemo se, da bomo samooskrbnost osnovnih dobrin spodbujali na ravni strateških 
državnih usmeritev, na ravni sektorskih politik in na ravni ravnanja posameznikov. 

  

Razvoj bomo vrednotili celostno 

Razvoj je več kot le povečevanje materialnega standarda ljudi in ga ne moremo meriti zgolj z BDP. 
Določiti in upoštevati moramo nove kazalce razvoja in zastaviti drugačne cilje z novo opredelitvijo 
pojma blaginje in s širšim pogledom na razvoj, kjer je ekonomija le eden od segmentov družbe - 
predvsem sredstvo in ne cilj. 

Zavezujemo se, da bomo kazalnike razvoja dopolnili, da bodo poleg gospodarskih vidikov 
upoštevali celostne kazalce blagostanja družbe ter kakovosti življenja in ekosistemov. 

 



 
 

Razvijali bomo lahko gospodarstvo 

Pri razvijanju gospodarstva imajo prednost tiste dejavnosti, ki prinašajo manjša tveganja za zdravje in 
varnost ljudi, hkrati pa zmanjšujejo negativen vpliv na okolje. Rast gospodarstva moramo zagotoviti 
ob zmanjšanju materialne proizvodnje in porabe energije. 

Zavezujemo se, da bomo pri oblikovanju politik in ukrepov za gospodarsko rast prednostno 
podprli tista področja rasti, ki temeljijo na ustvarjanju več trajnih delovnih mest in ustvarjajo 
višjo dodano vrednost na enoto proizvoda ob hkratnem zmanjšanju porabe energije in virov. 

 

Ohranjali bomo biotsko raznovrstnost 

Ohranjanje biološke raznovrstnosti je temelj za evolucijo in vzdrževanje sistemov, ki ohranjajo 
življenje na Zemlji. Izraža se v neprecenljivi ekološki, genetski, družbeni, gospodarski, znanstveni, 
izobraževalni, kulturni, rekreacijski in estetski vrednosti. Slovenija sodi med naravno najbogatejša 
območja Evrope, a je mnogo biotskih vrst ogroženih zaradi načina našega delovanja. 

Zavezujemo se, da bomo oblikovali takšno kmetijsko politiko, ki bo podpirala cilje varstva 
biotske raznovrstnosti. 

 

Strateške projekte bomo vodili transparentno 

Veliki razvojni projekti zahtevajo široko soglasje, saj le tako lahko upravičimo njihovo težo in pomen v 
razvoju družbe. Dostop do informacij javnega značaja, tehtanje argumentov iz javne razprave in 
konstruktivno upoštevanje ključnih pomislekov so ključne sestavine kakovostne in s širokim 
soglasjem podprte politike. 

Zavezujemo se, da bomo pri projektih strateškega pomena v procese snovanja, odločanja in 
nadzorovanja izvajanja vključili javnost. 
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